

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy hóra . . . — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-u. 1. sz.
kir. iréltóháza épületével
szemben,
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó föl-
szólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében.
hová a lap szellemi részé-
reillető minden közlemény
intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

A nép szava.

Pécs, 1897. május 22.

(* *) Odáig jutottunk, hogy Magyarországon támadást mernek intézni a sajtószabadság ellen a nemzet hivatalos sáfárai. Megtámadják legnagyobb alkotmánybiztosítékunkat: a gondolat közlésének szabadságát. Kellemetlen nekik a sajtó, mert lerántja a gasságokról a leplet, az igazságot nagyról és kicsinyről elmondja, érdemeseket emel, hatalmasok hitványosságát valóság szerint megmutatja, erőszaktól, gyanúsítástól meg nem ijed, hanem igazaiért küzd mindenek ellen.

Ezért a hatalom emberei szeretnének reá békót tenni, hogy szózatát ne hallja a nemzet és ők is megkímélve legyenek az igazságtól, mely nekik, mert bűneiket tárja föl, kellemetlen. A kormányt csak hatalmi érdekek vezérlik, a parlament többsége hunyázkodó, alázatos és szolgálékü, hol keressen tehát védelmet a nemzet? Önnön magában, — a népben.

Mert a nép a hatalom forrása. Mi, a nemzetnek közkatonái, választjuk a képviselőket, akik alkotják a törvényhozás egyik felét; a képviselőház pedig souverain, felségjoga azonban a nemzet egyetemétől ered. A képviselőknak most utasításokat nem adhatunk, őket vissza sem hívhatjuk; azonban mégis joggal elvárhatjuk, hogy a felségjogokkal a képviselőház a nemzet kárára vissza ne éljen, hanem tartsa min-

denkor szem előtt, amit a hazafiság parancsol.

Ha pedig látjuk, hogy a többség odafent egy erélytelen, szolgálékü, önös érdekből jogainkat föladó és az országot minden gyalázatosságon és szégyenteljes botrányon keresztül vonszó kormányt pártol, az ellenzék pedig sikertelenül küzd a számok ellen: vissza kell térnünk önmagunkhoz, a nemzet zöméhez, itt kell keresnünk a védelmet, az erélyt, a hazafiságot, az önzetlenséget. Ezért szükséges most is népgyűléseket összehívni az országban, hogy lássa a nemzet, miként törnek ismét vesztére, hogyan szeretnék kitépni az alkotmány fájának legerősebb gyökerét: a sajtószabadságot.

Midőn 1848-ban a sajtó szabaddá lett, a nép szerezte meg ezt a vívmányt, nem a képviselő, mely csak törvénybe cikkelyezte azt, amit a nemzet önerejéből, a lángoló lelkesedés hatalmával kivivott. Az akkori törvényhozás szívesen járult a nemzet óhajához.

A magyar nemzet azóta sem változott, azonban a nemzeti képviselő nagyon is sárga-fekete színű lett. A nemzet egyeteme most is rajong a sajtó szabadságáért, melynek áldásait és a tulkapások ellen védő erejét évtizedeken át ismerni és becsülni tanulta; azonban a parlamentáris kormányzat oda súlyodt, hogy a hatalom kedvéért szíves örömmel és készséggel áldozza föl a nemzeti jogokat.

Nincs tehát más hátra, minthogy országsszerte népgyűléseken adja tudtul a nemzet a tőle elszakadt kormányának, hogy a sajtószabadság csonkítása ellen tiltakozik. Holnap az ország fővárosában lesz népgyűlés, melynek nincsen politikai pártokat illető színezete, miután a sajtószabadság nem pártkérdések labdájául van odadobva, hanem a nemzet erős joga, alkotmányunk egyik és legfőbb biztosítója, melynek megdőlésével csonka és erőtlenné lenne egész alkotmányosságunk.

A budapesti népgyűlést a vidéki népgyűléseknek kell követniök, hogy az egész nemzet sorompóba lépjen, nyilvánítsa ki óhaját, hatalmas szavával dörögje tiltakozását a hűtlenek fülébe.

Pécs város polgárainak hazafias érzülete mindenkor termő talaja volt a nemzet igazi vágyai és törekvései iránt való fogékonyságnak. Városaink között kiváló állásánál és jelentőségénél fogva Pécsnek első sorban kell előlépnie és a népgyűlésen tömörülő polgárságnak sikra szállania a sajtó szabadságának tervezett megnyirbálása ellen.

Talán csak vannak hazafias, független gondolkozású férfaink, akik nem félnek a kezdeményezés terére lépni, a kiknek vezetése mellett ettől a népgyűléstől a legszebb sikert remélhetjük. Hisz sok sok száz független polgárunk van, aki nem vár sápot, koncot, hivatalt a kormánytól, a kiktől méltán elvárhatjuk, hogy midőn

A „Pécsi Figyelő” tárcája

Heti krónika.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

Esős vasárnap vezette be ezt a hetet. Pécssett már a második majálist verte szét ez az eső a mellett megakadályozott egy biciklista-versenyt is. Az időn azonban könnyen kifognak a majálistok és a versenyek rendezői; egyszerűen — nem tartják meg, a mit akartak s elhalasztják a jó idő reményben egy héttel későbbre. Így történt ez most is, s a mult vasárnapra hirdetett majálist a munkások, bicikli-versenyt pedig a polgári kerékpárosok majd holnap tartják meg. Persze feltéve ismét, ha — jó idő lesz. Bárhogy fáj is patriotizmussal eltelt keblemnek, már itt ki kell jelentenem, hogy az alábbiakban szó sem lesz többé Pécsről. Az egész hét krónikájában csak azzal szerepelünk mi, a mi nem történt meg; hacsak a fentebbieken kívül még azt nem jegyzem fel a hét eseményei közé, hogy a pozsonyi királynapi ünnepségein ott voltak Pécs és Baranya küldöttei is; így hát ők is mesélhetnek majd valamikor unokáiknak arról, hogy volt egy idő, Magyarország fenn-

állásának ezeregyedik évében, mikor a király elé nem ment tisztelegni az országgyűlés, mert nem adták meg neki az őt megillető első helyet.

Mondanom sem kell, hogy ez az eset uralta az egész hetet. Beszélték róla mindenütt, elröpítette a táviró mindenfelé; tele voltak vele a lapok, fölt miatta a Bánffy báró feje s a vége mégis csak az lett, hogy hiába, az etikett előbbre való még az ország törvényhozásánál is. Persze, hogy ezt megtudjuk, nem volt szükség arra, hogy az ország törvényhozása a megalázás látszatának is kitéssék. Természetes, hogy nem; de hát nem azért miniszterelnök Bánffy Dezső, hogy alatta más is érhetne bennünket — megaláztatásnál. Tudnia kellett neki is, mint tudta Szilágyi, hogy a királylyal találkozni, előtte tisztelegni — ha akar — az országgyűlést illeti meg az elsőség joga. Hát tudta is. És azt is tudta, hogy az udvari — a bécsi etikett — mégis első helyre teszi tisztelegéseknél azt a küldöttséget, melyet királyi herceg vezet, nevezetesen most a katonaságot és, a Habsburg-ház jó katolikus volta miatt, nyomban utána az egyház fejedelmét. De azt hitte, hogy meg tud alkudni a törvényhozással s jó lesz a harmadik hely is, hol Szilágyi Dezsővel élén a törvényhozók testülete tisztelegjen a törvények szentesítője

előtt. Főképp pedig nem mert a hopmes-terrel ujjat húzni és olyan tisztelegési sorrendet terjeszteni elő, melyben a törvényhozás álljon első helyen. S eltúrta volna, hogy a törvényhozást megalázzák, csak ő maradhasson meg a bécsi udvar kegyében. Szerencsére azonban ott volt az egykori nagy cséplőgép, a ki Bánffy alattomos tervét is tönkre csépelte s nem engedte meg, hogy sérelem essék a törvényhozás tekintélyén. S inkább nem vezette a képviselőket a király elé s így született meg e hét legnagyobb szenzációja.

A miért aztán persze az országgyűlésen elővették Bánffy bárót. És bizony a szenzációs ügy az ő vereségével végződött, s ha nem volna itt a kvóta, ez is elegendő lett volna, hogy e hetet örökké áldjuk, mert megbuktatta Bánffy bárót.

De hát itt van a kvóta. És Bánffy báró ezért akar megbukni; így hát maradt. Már eddig is biztos, hogy a pénzügyminiszter, a kinek vállain nyugszik a kvótaemelési terhe, megválk az állásától. De az, hogy Bánffy nem megy, most még biztosabb, mint valaha; sőt elég bátorsága van arra is, hogy a pénzügyministerségre is vállalkozzék és az ő pénzügyi vezetése mellett történjek meg a — kvótaemelési.

A király Budán van. Így hát bizo-

reájuk is szüksége van a hazának, nem fognak elbujni a kötelesség teljesítése elől, következésképp a város összes, pártkülönb-ség nélkül vett polgársága részt fog venni a népgyűlésen.

A részletek persze a megalakulandó rendező bizottságtól függnek. Egy azonban fölülte kívánatos, hogy ez a népgyűlés, a minek mielőbb való megtartása hazafias kötelessége Pécs városának, amely a kormánytól soha sem kapott semmi kegyet és kedvezést, impozáns, lélekemelő, a szent ügghöz és a város tekintélyéhez méltó legyen.

Pécsett okvetetlenül meg kell ezt tartani, midőn arról van szó, hogy tüntessen a nemzet egy pótolhatatlan, nagy joga mellett. Magasan a pártok fölött áll ez a kérdés, mely a nemzet alkotmányos létét érinti. Kormányok jönnek, mennek, pártok szűnnek és keletkeznek, gyűlölség és barátkozás egymást váltják; de az alkotmány-nak, míg e hazában magyar lakik, érintetlennek kell lenni, mint a kőszirt, melyet hasztalanul ostromol az elemek haragja.

Mutassuk meg tehát, hogy nekünk, pécsieknek is van erőnk, bátorságunk, lelkesedésünk, honszeretetünk a legnagyobb nemzeti jog védelmében! Ezt elvárjuk Pécs város hazafias polgárságától.

H i r e k.

Pécs, 1897. május hó 22.

Ének az öngyilkos macskáról.

A fűzfasip mióta ismert
És ingyen közlik a lapok
A verseket. — a publikum már
Témérdek verset olvasott
És százszor annyit elkövettek
Titokban a versfaragók;
Olyat azonban még aligha,
A melynek tárgya — s ez a ritka —
Öngyilkossá lett macska volt!

Én is daloltam mindenről már,
A mi csak van a nap alatt;
Megénekeltem a szerelmet
S a csattogó kis madarat.

nyára elkövetkeznek a kvótaharcok végnap-jai. Eminens a végső döntés, amit aztán, hogy kivisz-e, vállalkozik-e a kivitelére, ettől függ a Bánffy kormány további sorsa.

A hét egyéb szenzációja különben is Budapesten összpontosult. Ott van mindjárt egy kilátásba helyezett intendáns bukás, a báró Nopcsaé. Báró Nopcsa az Operaház és a nemzetiszínház kormánybiztosa, a mely kettős kormánybiztosi titulusal első sorban is nem épen megvetendő vitulusok járnak. Nagyuri fizetés mellé nagyuri hatalom is járul azonban még, mert az intendáns ur a két első országos műintézetben holtak és elevenek, színészek és színésznők, prima ballerínák és ballettányók fölött. Hogy ez a nagyuri hatalom mennyi pénzbe kerül az országnak, azt egyelőre kiszámítani is bajos lenne; hogy ezt a sok pénzt mind idegen nemzetiségű, talján meg német énekesnők és ballerínák viszik el: ezt meg már százszor és eszerszer felpanaszolta a magyar sajtó. De nem is ez okozza báró Nopcsa bukását. Okozzák a ballettszillagok, kiket az intendáns elhordogatott éjék éjszakáján a Nemzeti Kaszinó (no nem a pécsi, hanem a budapesti) souperjaira és ott a mágnás urak számára használta fel őket mágnosokul. Igaz, hogy gardedámul elvitte velük, vagy leg-

ítam elégiát a holdhoz,
Ódat a naphoz, s csillagok
Fényétől dalra gyult a lelkem,
A nyárt s a télt megénekeltem
S adósa másnak sem vagyok.

Politikáról irtam verset,
Dalt a leányról s asszonyok
Báját hymnuszban zengedeztem
S lelkem miről csak álmódott,
Megénekeltem sorba' mindent,
Élőt, halottat egyaránt,
Királyt és koldust; grófot, bárót,
Tókiót is, a gyorsan járó,
Végeladást és batyubált.

S hogy most az öngyilkos macskáról
Zeng fűzfasipom gyász-dala, —
Tréfának ne tekintse senki,
De nagy a szívem bánata.
Magszégényit ő az embert,
Ki honához hű nem marad
S ott van hazája, a hol dolga
Jobban folyik s könnyű a sorsa.
Számára hol több kunc akad.

A házban, a hol felneveltek,
Kitartott ő törhetlenül
S csak nézte, hogy minden lakásba
Ujabb s újabb lakó kerül;
Mikor gazdája máshová ment,
Elvitte őt is, persze el —
S a város tulsó végéről bár,
Ő azért másnap otthon volt már,
Nyugalmát csak ott lelte fel.

Éjszakankint bejárta végig
A padlást és a háztetőt;
Nappal elült étlenül, szomjan
Az ismerős küszöb előtt.
S akadt végre, ki megajnálta,
A régi ház egy új lakója
És megint jóra fordult sorsa,
Élt egerészve, dorgombolva,
Nem szűkölködve semmi jóba'.

De most májuskor volt a napja,
Hogy ők is elköltöztének
A régi házból s új lakásban
Talált ő is velük helyet;
Becézték, tartva minden jóval,
De mihelyt szerét ejtheté,
Csak visszatért a régi házba,
Mi néki volt kedves tanyája
S nem nézett az újnak felé.

alább el akarta vinni a prima ballerínát is, de hát épen ez okozta bukását. A prima ballerína elment, látott és tapasztalt s tapasztalatait most világgá bocsájtotta. Az intendánsi szék tehát megrendült és egy bukással többet jegyezhet be Klio a történet könyvébe, a mely ugyanis talmi arany már, mióta nincsenek többé hősök és lángszellemek.

Hiszen milyen szép, milyen nagy tért kínált Görögországnak a sors, hogy újra felébredjen a marathoni hősök emléke. Szébb alkalmat talán soha többé nem találnak, mint most, hogy hősi halált haljanak Grécia dicsőségéért. S ez alkalmat mégis milyen könnyelműen elszalasztották s nem utána, hanem előtte futottak, a mely könnyelműséget persze ellenségeik úgy akarják megmagyarázni, hogy hátuk megett volt a — török. E héten már fegyverszünetre került a sor; az alvó oroszánt mi kor ime felébresztették s az egy csapással tönkre tette őket, most fegyverszünetet kérnek. Békét még nem mernek kötni; akarni, akarnának, de félnék a nagy hadi sarctól. Az idő pénz: gondolják magukban; s mert pénzük nincs, legalább időt akarnak nyerni, hogy kölcsön után láthassanak, a miből kifizethessék a drága háborusdi játékot.

A régi házban nem talált már
Ki felfogadja, oly lakóra;
S bár üldözték halálra ottan,
El mégis sohse hagyta volna.
De érte jöttek, kik szerették
És elvitték az új lakásba;
Tejet és hust adtak elébe,
Becézték, kötve bár kötéltre,
Hogy megszokják már valahára.

De nem szokott meg. S tegnap este
Elszakítá a kötelet;
Puba, kényelmes fekhelyéről
Egyszerre futásnak eredt.
A kötélt ott volt a nyakába',
De mit sem törődött vele
És visszatért a régi házba,
Hol kaptak rögtön piszkafára —
S mit tehetett szegény feje?!

Felmenekült a háztetőre,
Hisz az volt az ő otthona . . .
S ottan találták a kötélén
Függve szegényt reggelre ma.
Ott dermedt meg a régi háznál,
A mit elhagyni nem tudott —
Példát vehetne róla mennyi
Ember, ki nem tud hont szeretni,
Kinek ily hűség nem jutott!

Igric.

Naptrend 1897. május 23-án és 24-én.

Naptár: vasárnap, május 23. — Róm. kath.; Rogate. — Prot.: Dezső. — Görög-kel. (máj. 11.) Móc. — Zsidó: Ijász 21. — Nap kél 3 óra 59 perckor, nyugszik 7 óra 22 perckor. — Hold kél éjjél után 26 perckor; nyugszik d. e. 11 óra 15 perckor. Hold utolsó negyede délelőtt 10 óra 35 perckor. — Hétfő, máj. 24. — Róm. kath.: Keresztjárom nap. — Prot.: Eszter. — Görög-kel. (máj. 12.) Epifán. — Zsidó: Ijász 22. — Nap kél 3 óra 57 perckor; nyugszik 7 óra 24 perckor. — Hold kél éjjél után 44 perckor; nyugszik délben.

Időjárás: hőmérséklet 18 Celsius fok meleg; légnomás 749. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: változó felhőzet mellett enyhe idő, jelentékeny csapadék nélkül várható.

A pécsi ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlése vasárnap délelőtt 10 órakor a kamarai helyiségben. Apáca-templom felszentelési évfordulója vasárnap.

Pécs-baranyai kertészeti egyesület közgyűlése vasárnap 11 órakor a városházán.

Pécsi polgári kerékpáros-egyesület versenye Pécs-váradra vasárnap délután 3 órakor.

Májusi ünnep a munkásképző-egyesületben vasárnap délután 4 órakor.

Lóosztályozás a budaiakvárosi és szigetközi-városi vásártéren reggel 7 órakor.

Művészestély Szigetvárott vasárnap este 8 órakor a Koronában.

Az európai egyensúly egyéb tekintetben a legnyugodtabban áll. Nagy és kis királyok, erős és gyenge nemzetek egyképp nyugodtak voltak ezen a héten s a derült látóhatárt nem zavarta meg a legkisebb felhőske sem. Egyedül a francia republikát fenyegették meg az Orleánsok; s különös végzése a sorsnak, hogy a republika páncélos nőalakjával szemben most egy Habsburgleányt, a mi szeretett Mária-Dorottyanak állították oda, hogy az Orleánsi lilomnak megszerezze valamikor még Franciaország királyi trónját. Álomnak, ábrándnak mi szép is ez s mily dicső volna, ha beteljesednék; álom és ábránd azonban mulékony, olyan futó, olyan tűnékeny, mint a májusi égen tovaszálló fellegek.

Vagy még olyanabb. Mert e héten bizony igen gyakran s elég huzamos ideig takarták felhők a májusi eget s volt tartós esőben, futó záporban, menydörgéssel, villámlással járó zivatarban is részünk elég.

Talán nem is figyelmezteti ma már senki más az embereket jámborságra, csak ez az abnormalis időjárás. Nem támadnak próféták, kik a veszedelmekre figyelmeztetnék a népet s intenek a magabaszállásra, jó utra térésre. De mégis. Ilyen prófétai küldetésre vállalkozik a negyvennyol-

— **(Személyi hírek.)** Báró Fejérváry Imre dr. főispán tegnap Dárdán volt. Az érkező főispánt a vasuti állomáson Stenge Ferenc, járási főszolgabíró és Jilly Viktor szolgabíró fogadták. A főispán a főbíró házában volt vendége s a legközelebbi vonattal Főherceglakra rándult. — Dragonescu Döme, magy. kir. pénzügyigazgató, Dárdára utazott, az ottani adóhivatal megvizsgálása végett.

— **(Az apácateplom ünnepe.)** Holnap (vasárnap) lesz a pécsi „Mi asszonyunk”ról nevezett apácázárda templomának felszentelési évfordulója. Ez alkalomból reggel 8 órakor ünnepélyes szentmise lesz a templomban, melyet Spiesz János, apátkanonok mond. A szentmise után németnyelvű szentbeszéd, délután pedig litánia és magyar szentbeszéd lesz.

— **(Keresztjáró napok.)** Holnapután (hétfőn) kezdődnek a keresztjáró napok, a katolikus egyház bucsujáró napjai. Városunkban is körmenetekkel ülik meg mind a három napot. Hétfőn a székesegyházból körmenet indul reggel 7 órakor az irtalmasok templomába, hol mise és szentbeszéd tartatik s a körmenet visszatérve a székesegyházba, ott is mise és szentbeszédrel fejeztetik be az ájtatosság. Kedden a belvárosi templomba, szerdán pedig az Ágoston téri plebánia-templomba vonul a körmenet.

— **(Az ügyvédi kamara közgyűlése.)** A pécsi ügyvédi kamara holnap (vasárnap) d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart az ügyvédi díjszabás kérdésében. A kamara már évekkor ezelőtt kérelmezte az igazságügyminisztertől az ügyvédi díjszabályzat megalkotását, de mivel ez eredményre mindeddig nem vezetett, most ügyvédek maguk szándékoznak egy ilyen szabályzatot megállapítani, a mely irányadóul szolgáljon az ügyvédi munkálatok díjazásánál.

— **(Ezüst-lakodalom.)** Ma volt 25-ik évfordulója, hogy Gebhardt Ferenc, a pécsi takarékpénztár pénztárnoka, örök hűséget esküdtött nejének, született Taizs Antóniának, mely alkalomból a jubiláló házaspár, környezve gyermekeitől, unokáitól, nagyszámu rokonságtól, ma reggel 7 órakor megismételte az első esküt a Székesegyház Corpus Christi kápolnájában, ugyanott, a hol 25 évvel ezelőtt elhangzott az első holtomiglan-holtodiglan. Az egyházi funkciót Késmárky József dr. jogtanár, a család régi barátja végezte.

— **(Tornaverseny.)** A pécsi kerületi tornaversenyt rendező központi nagy bicasszövetség, melynek országos szervezését e héten kezdték meg a kiskunok fészkeben, Félégyháza. Ilyen profétai feladata van a sajtószabadság megvédésére alakult pécsi bizottságnak is; csak hogy itt már a proféták körmére égett munka csak az utolsó erőfeszítések felhasználásával lehet majd eredményt elérni.

S végre, hogy mégis pécsi dolgokkal fejezzem be a hét krónikáját, megemlítem, hogy a színházban Gáspár apó szelleme jár és a kornevilli harangok hallják bimbamjaikat. Képletek nélkül szólva: az egész héten folytak a próbák a színházban a vidéki hírlapírók szövetsége javára június első napján rendezendő műkedvelői színelőadásból, a melyet, hogy az egész Pécs meg fog nézni, az bizonyos. Ha olyan bizonyos volna, hogy a kvótát nem emelik fel, akkor nyugodtan alhatna Magyarország minden adófizető polgára. Csak az a kérdés, hogy befér-e egész Pécs az előadások a színházba? De ettől ne tessék félni. Legfeljebb — megismételik az előadást.

Kövágó Órs.

zottság ma délután 4 órakor tartotta szépen látogatott ülését a városház közgyűlési termében. Megjelentek mintegy 70-en. Majorossy Imre polgármester előadta, hogy az április 27-én tartott ülésben a verseny színhelyére nézve még nem történt végleges megállapodás. Szakértők véleménye szerint egyetlen alkalmas helyünk a pécsi bicycle club pompás versenypályája, melyet csekély költséggel át lehet alakítani. Proponálja, hogy a klub teljesítse az egész átalakítást, természetesen az huzza a belépő díjakból várható jövedelmet. A helyre nézve mindannyian megegyeztek, csupán a kivitel módjaira voltak eltérők a vélemények. Hosszas eszmecsere után, melyben Löwy Lipót, Kiss József, Krasznay Miklós, Sável Kálmán, Fekete Mihály, Bodó Aladár dr. és a polgármester vettek részt, Fekete indítványa fogadtatott el, mely szerint a terület rendezését a nagy bizottság fogja eszközölni és ugyancsak ez huzza a jövedelmet is. Ezen Dicskka Győző főreáliskolai igazgató bejelentette, hogy a felhívott 74 tanintézet közül ez eddig 15 intézet jelentette be a részvételét 511 tanulóval és mintegy 50 kísérő tanárral, 30 intézet még csak nem is válaszolt. Ezekre nézve a jelentkezési határidő június 1-ig meghosszabbították. Ülés végén Bodó Aladár az atletikai klub nevében három versenydíjat ajánlott föl a bizottságnak, amit éljenzéssel vettek tudomásul. Az ülés 5 órakor véget ért.

— **(Első Röntgen-operáció Pécsen.)** Bellmann Kálmán, a pécsi államvasuti műhelyben alkalmazott géplakatos, jobb keze középső kézcsontjában már évek óta érzett valami idegen tárgyat, mely a kézcsonthoz ragadt és azt kidudorította. Bellmann meg akarván ettől az alkalmatlan idegen — anyagtól szabadulni, mely évekkor ezelőtt kezének megsebesülése alkalmával kerülhetett a kézcsonthoz, többször járt Ludvigh Ferenc dr., városi tisztiorvosnál, hogy operáltassa magát. Az idegen tárgy fekvése azonban nem lévén biztosan megállapítható, az operációról szó sem lehetett, ha csak a kézfejet összehasogatni nem akarták. Ludvigh dr. mostanában arra a gondolatra jött, hogy Röntgen sugarakkal az idegen tárgy fekvését felismerhetővé tevé, az operálást végrehajtja s ezért Bellmann elküldte Erreth János gyógyszerészhez, kinek Röntgen fényképező készüléke van. Erreth gyógyszerész lefotografálta a kézfejet s az minden tekintetben a legjobban sikerülvén, kitűnt, hogy a mutatóujjnak megfelelően a kézcsont mellett egy négyszögletű kis vasdarab van a kézfejen. Ludvigh dr. erre a fényképen jelzett helyen bevágást eszközölt és csakugyan megtalálta ott a vasdarabkát s eltávolította azt. Ez volt az első Röntgen-operáció Pécsen és sikere a legszebb lett. Tudósítónknak volt alkalma látni az Erreth gyógyszerész által készített Röntgen-fotografiát a megoperált kézfejről s az oly meglepő, pontos, természetű és finom fénykép, melynél sikerültebbet már kívánni sem lehet.

— **(Uj anyakönyvvezetők.)** A belügyminiszter Somogyvármegyében a toponári anyakönyvi kerületbe Kovács Lajost, a kadarkutiba Bodis Gézárt és a város hidvégibe Somogyi Gyulát helyettes anyakönyvvezetők kinevezte.

— **(A „Pécsi Polgári Daloskör”)** folyó hó 27-én (áldozó-csütörtökön) a Scholcs-féle új sörgyár (Abbázia) összes helyiségeiben, állandó nőikara közreműködése mellett, soproni versenyutja költségeinek fedezésére és-budavári korzóval, énekekkel és táncokkal egybekötött nagyszabásu majális rendezte. Este az ünnepély színhelye számos lampionnal és villammal fényesen lesz kivilágítva. A rendezőség gondoskodott ezen alkalomra új, itt még nem látott, különféle apró, kellemes meglepetésekről is. A nagyközönség kényel-

mére az ünnepély színhelyéig egész délután társaskocsik fognak közeledni. A belépő-díj 30 kr., gyermekeknek 20 kr. Kezdeté d. u. 4 órakor. Műsor: 1. „Riadó” férfikar Kapi N.-tól, összkar a soproni versenyből. 2. „Erdei kisdud virág” férfikar Wuschingtól. 3. „Végig mentem . . .” férfikar Gaal F. és Hoffer K.-tól. 4. „Májusban” vegyeskar Weit K.-tól, zenekiséret mellett előadja a Daloskör férfié s női kara. 5. „Veterán és nyolc leánya” Weinzierl M. től, közkívánatra előadja 8 nő és egy férfi működő tag. 6. „A csónakon” keringő, Koschat F. H.-tól, előadja a Daloskör női kara zenekiséret mellett. Műsor közben és után tánc következik, melyhez a talp alá valót, valamint a sétazenét két zenekar szolgáltatja.

— **(A szinügyi bizottság ülése.)** Ma délután tartott a szinügyi bizottság a városház közgyűlési termében gyéren látogatott gyűlést Majorossy Imre polgármester elnöke alatt. A bizottság először is alelnököt választott Krasznay Mihály kir. tanácsos személyében, aki e minőségében elnöke a szinügyi albizottságnak, a mely gyakorolja a közvetlen felügyeletet a színház művészai dolgai felett, megbírája és megállapítja a heti műsort, örökdiók az előadások művészai nívója felett és javaslatokat tesz a nagy bizottságnak az ennek hatáskörébe eső ügyekre nézve. Ennek az albizottságnak hivatalból tagjai a városi főügyész, főkapitány, főmérnök, tűzoltóparancsnok, a szinbizottság jegyzője és hat választott bizottsági tag. Albizottsági tagokul választottak: Krasznay Jenő, Littke József, Lenkei Lajos, Pleininger Ferenc, Schneider István és Schapringer Gusztáv.

Polgármester ezután bejelentette, hogy Somogyi igazgató az idei szini évad végzetével a színházat kifogástalanul átadta a város kiküldött bizottságának, illetve a tanácsnak, csak a szerződésileg kötelezett díszletfestés maradt el, ezt azonban az igazgató októberre megfestetni ígérte. A megfestendő díszlet tárgyát az albizottság fogja meghatározni.

Somogyi igazgató bejelentette a jövő szini évadra szerződött színtársulatának névsorát azzal az ígérettel, hogy ha a nyár folyamán még némi hiányok mutatkoznának egyes szerepkörök betöltése körül, ezeket öszre pótolni fogja. Az öszszel bevonulandó társulat névsora ezek szerint a következő:

Magánszereplők: Angyal Ilka, Benkő Jolán, Bodroghyiné, H. Körösi Juci, Ligeti Mari, Leopold Franciska, P. Kovács Mariska, Némethy Gizella, Réthy Lina, Szohner Olga, Somogyiné Nagy Júlia, Rónaszéky Gusztávné, Bihari Ákos, Bognár János, Berényi Janiky Miklós, Csiky László, Delli Lajos, Erdélyi Miklós, Hunyady József, Hevesi Gábor, Perényi József, Polgár Sándor, Rónaszéky Gusztáv, Somogyi Károly. Karszemélyzet: B. Szalai Ilona, Cs. Tájkeri Irén, Dobos Terka, E. Egyed Margit, Hevesi Gáborné, Markovits Henrikné, Ráthonyi Stefi, Szalay Irén, Kalocsai Viktor, Láng Lajos, Markovits Henrik, Miksai Emil, Nyíregyházi Jenő, Ország Bertalan, Vadász Lajos. Karnagy Békási Ferenc, sugó Teőreök Tivadar.

Mint hogy a névsorban sok az új tag, kiket a bizottság nem ismer, de az egyes tagoknál a szerep kör sincs megjelölve, a melyre szerződve vannak s így az sem állapítható meg ebből, vajjon minden szerepkör kielégítően van-e töltve, a bizottság megbízta az albizottságot, hogy kiküldöttjei által néhány előadást Kaposvárról tekintessen meg s tapasztalatairól annak idején tegyen jelentést a bizottságnak. Ezzel a tárgysorozat kimerítve lévén, az ülés feloszlott.

— **(Tűzoltóünnepség a Tettyén.)** A pécsi önkéntes tűzoltó egyesület hagyományos jó sikerű ünnepségeit megismétlendő,

junius hó 13-án, kedvezőtlen idő esetén 17-én, nagyszabású népünnepélyt rendez a Tettye fensíkján a 44. gyalogezred zenekarának és két cigány zenekarnak közreműködésével. A sok látnivaló mulatságos dolgok közül fölemeljük Barnum muzeumát, a Paprika Jancsi színházat, eredeti Budapestről hozott Paprika Jancsikkal, az el nem altatható fakirt, a fánkeütést, a midőn az 5 krjával elárusítandó fánkokban valóságos aranyak és ezüst koronák lesznek kaphatók, a tűzoltás bemutatását 50 évvel ezelőtt, a jelenben és a jövőben, a Schrammelek-et, a kürt solot a romok tetején, ha hozzáveszszük a ragyogó kivilágítást magnezium lámpákkal és fáklyákkal s tetejébe a nagy tűzijátékot, úgy hiszszük, hogy a nagyszámú község ismét szépen fog adózni a tűzoltóság pénztárába, a melynek javára rendeztetik az egész multság. Belépő jegyek ára darabonként 30 kr lesz, gyermekjegyek 10 és katonajegyek 15 kr.

— **(Dijnokok öröme.)** Az országos dijnokegyesületnek Biederma n Ottó és neje Tüköry Margit kétezer koronát adományoztak.

— **(Kerékpárosok versenye.)** A pécsi polgári kerékpáros egyesület mult vasárnapról a rossz idő miatt elhalasztott pécspecsvári kerékpárversenyét holnap (vasárnap) tartja meg. Indulás délután 3 órakor.

— **(Rácselt a gerenda.)** Hillebrandt István, 22 éves napszámos, a takerékpárépítő palotájának építési munkálatainál van napszámosként alkalmazva. Ma reggel azt a parancsot kapta, hogy egy állványról egy gerendát ereszszen le a földre. Ő azonban, a helyett, hogy a gerendát kötélen eresztette volna le, felvette azt a vállára és úgy akarta létrán lehozni. Egyszerre csak a létra foka kitört a lábai alatt és ő leesett, a nehéz gerenda pedig reá zuhant. A szerencsétlenül járt munkás fején és mellén szenvedett sérüléseket, úgy, hogy ápolás végett be kellett szállítani a városi kórházba.

— **(Népgyűlés a sajtószabadság védelmére.)** Köztudomáslag a fővárosban holnap impozáns népgyűlés fogja felemelni hatalmas tiltakozó szavát a kormánynak legújabb reakcionárius kísérlete ellen, a melylyel a magánbecsület megvédésének ürügye alatt a sajtószabadságot készül bilincsekbe verni. Hasonló tiltakozó népgyűléseket készülnék megtartani az ország nagyobb vidéki városai is, természetesen tehát, hogy Pécsváros sem maradhat vissza a nemzeti közakarat megnyilvánulásánál. Mint értesültünk, városunk közéletének több jeles tényezője pártkülönbség nélkül fáradozik azon, hogy a tiltakozó népgyűlés Pécsen is megtartassék s az minél fényesebben sikerüljön. A népgyűlés áldozó csütörtökön d. e. 11 órára van tervezve a Vigadó nagytermében. A rendezőknek sikerült a gyűlés vezetésére elnökölt Bánffy Simon kir. tanácsost s kir. közjegyzőt megnyerniök, Budapestről pedig Justh Gyula vagy Hentaller Lajos, esetleg Hock János fog lejönni s a népgyűlésen szónokolni. Nem kételkedünk benne, hogy Pécs városa polgárai impozáns módon fognak tiltakozni a negyvennyolcas nagy vívmányok egyetlen épségben maradt részének, a sajtószabadságnak bármily irányban megkísérelt kikezdése ellen.

— **(Elfogott csaló.)** Kolonics Mihály, bölcskei községi bírótól a napokban egy ismeretlen ember, dr. Sárfy Elek járásbíró aláírásával ellátott levél alapján 15 frtot vett fel. Ugyancsak ez az ember Selly József. Szentiván községhez tartozó Nekerespusztai lakostól pedig 30 frtot csalt ki, ugyanilyen ürügy alatt. Persze, a család csakhamar kivilágosodott s a megkárosított emberek siettek jelentést tenni az esetről a csendőrségnek. A dunaföldvári csendőrség megindítván a nyomozást, csakhamar elfogta a csalót Haulik Károly személyében, aki a családok el-

követését be is ismerte. Most a bíróság végez vele.

— **(Sikkasztó inas.)** Krajcár József, körmendi illetőségű kéményseprő-inas, a gazdájától, Stockinger Jánostól, nagyobb összegű pénzt elikkasztván, megszökött. A fiu ugyanis kiment Szegzárdról Harc községbe, majd onnan Agádra és vagy 25 frt követelést felszedvén, azzal megugrott. A csendőrség azonban csakhamar elfogta a sikkasztó inast és átadta a szegzárdi ügyészségnek, hol most a börtönben elmékedhetik a nem sikerült csiny következményei felől.

— **(Katoná temetés.)** Ünnepeles, szomorú lassúsággal, a katonazenekar gyászindulója mellett vonult ki egy halottas menet ma délután fél 4 órakor a budaikülvárosi temetőbe. Egy század honvéd, a 19-ik honvédgyalogezredből, nyitotta meg a gyászmenetet, melyet bezárt a pécsi helyőrség parancsnoksága, törzstisztjei és tisztikara teljes számmal. Ott láttunk igen sok tartalékos tisztet és a csendőrség tisztikarát is. Péhm Gábor, 19-ik honvédgyalogezredbeli kezelőtisztet temették, a ki pécsi születésű volt és tegnap halt meg életének 37-dik évében.

— **(Ismeretlen csirkefogók.)** Nagy bicsérdén ismeretlen csirkefogók garázdálkodnak. — Legközelebb egy szép éjszakan Szekeres János és Gyánó Tamás udvarába látogattak el és mindegyik helyen kifosztották az aprójszágokat. A károsok feljelentették a csirkefogók garázdálkodását a baksai csendőrségnek a remélhetőleg nem sokáig fognak azok most már az ismeretlenség homályában tartózkodni.

— **(Tűzek.)** Hosszúhetényben tűz volt a napokban. Horváth Márton udvarán levő istálló gyuladt ki és lett a tűz martalékává. Szerencsére, a tüzet lokalizálni tudták s így a többi épületben kár nem esett. — Felsőnyéken szintén tűz volt. Itt Poór Istvának a háza égett le. A tűz keletkezésének okát egyik esetben sem tudta megállapítani a vizsgálat. A leégett istálló biztosítva sem volt, de az utóbbi tűz által elhamvasztott ház már biztosítva volt s így tulajdonosának kára megtértül.

— **(Lóosztályozás.)** A folyó évre érvényes lóosztályozás holnap (vasárnap) reggel 7 órakor kezdődik. A budai és siklósi külváros, úgy a bányatelep lótulajdonosai a budaikülvárosi vásártéren, a szigetikülváros, belváros és Rácváros lótulajdonosai pedig a szigetikülvárosi vásártéren kötelesek a jelzett időben lovaikat előállítani.

— **(A „Pécsi munkásképző egyesület“)** által folyó hó 16 ára tervezett májusi ünnepély a kedvezőtlen időjárás következtében elhalasztatott és holnap (vasárnap) tartatik meg az egyleti kerthelyiségben (Gyár-utca 7. sz.) a már hirdetett műsorral. Kezdeté d. u. 4 órakor. Belépti díj 30 krajcár. Kedvezőtlen idő esetén a teremben tartatik meg a multság.

— **(Régi bűnök.)** Majoson még 1894. évi január 17-én virradóra betörés történt öv. Hicl Dánielné házába, honnan a betörők pénzt loptak el. — Ugyancsak ekkor Blum Jánostól egy szűrt vittek el ismeretlen tettesek, kiket csak most tudott felfedezni a csendőrség. A Blumtól elfopott szűrt ugyanis Schmidt János, alsónánai lakosnál most felismerték, aki előadta, hogy azt Bechtl János, majosi lakostól vette. A csendőrség persze vallatóra fogta Bechtl Jánost s ez úgy a lopást, mint a betörést beismerte.

— **(Jó fogás egy vásárban.)** A kölesdi országos vásáron Wagner János, kistormási lakos feljelentésére két veszedelmes csavargót fogott el a gyönki csendőrség. Wagner ugyanis, a nemrég tartott székesfehérvári országos vásáron vakmerően elkövetett rablás áldozata volt, a mennyiben egy ember a vásár széléről azzal csalta be a közeleli erdős helyre, hogy talált egy pénztárcát s annak tartalmán majd elosztottnak. Wagner

ráállt erre, de mikor az erdőbe értek, egyszerre egy másik ember ugrott melléjük és kiabálván, hogy a pénzt épp most vesztette el, a meglepett Wagnert elfogta és megmozdítván, kivette 380 frtot tartalmazó pénztárcáját, közben egy harmadik egyén is jött oda s egyszerre csak mind a hárman neki estek a pénztől megfosztott embernek és leöléssel fenyegették, ha egy szót is szól valakinek. S ekkor szépen ott hagyták a fáképnél s kereket oldottak a 380 frttal együtt. A kirabolt ember nem is szólt az esetről senkinek, de most, hogy a kölesdi vásáron a rablók közül kettőt felismert, azonnal jelentette az ott portyázó csendőrségnek, akik csakhamar elfogták a két jómadarat. Tengler Leveél Mihály, tolnatamási illetőségű az egyik és Márton Géza, felsőnemeskereszturi illetőségű a másik, mindketten közveszélyes csavargók, kik már család és lopás miatt többször voltak büntetve. Átadták őket a székesfehérvári ügyészségnek.

Törvényszék.

§ Meggyilkolt községi bíró. Tegnap este 6 órakor fejezte be a bizonyítási eljárást a kir. törvényszék halált okozó súlyos testisértés büntetőével vádolt Tóth János és Pécsi Pál bűnügyében, mi után Darányi Ferenc dr., mint Tóth János és Jobst László dr., mint Pécsi Pál védője, terjesztették elő védőbeszédeiket, Rákosi Imre dr., kir. alügyész vádindítványa után. A vádindítvány a két vádlottat, mint tettestársakat kérte elítéltetni, miután határozottan egyáltalán nem volt megállapítható, hogy halálos kézzurások csak Tóth János ejtette volna az elhalt Domokos Jánoson. Az ítéelő bíróság erre az álláspontra is helyezkedett s a ma délelőtt 11 órakor kihirdetett ítéletben őket, mint tettestársakat, mondta ki bűnösöknek Domokos János halála miatt s ezért Tóth Jánost a mai naptól számítandó ötévi fegyházra, Pécsi Pált pedig jogerőre emelkedéstől számítandó négyévi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen úgy az elítéltek, mint védőik, valamint a kir. ügyész is felebbezték. Az ítélet azon részét, mely a vádlottakat öv. Domokos Jánosné javára 300 frt megfizetésére kötelezi, az özvegy képviselője, Stein Henrik dr. tudomásul vette. Ekkor Jobst László dr., védencének szabadlábra helyezését kérte, a mi — az ítéletben is csak a jogerőre emelkedéstől számítottván Pécsi Pál büntetése — el is rendeltetett.

Ekkor meglepő vallomást tett Pécsi Pál. Könyezve adta elő, hogy most már elmondja, miszerint egyedül Tóth János szurta meg Domokost, s ő ártatlan. Tóth még a fogházban is izengette neki rabtársakkal, hogy csak vallja a részességet magára, majd ő a végső pontnál kiigazolja. Erre tanukat is tud állítani. Varga Nagy István elnök a meglepő — de a végtárgyalás menetéből következtetve, épen nem váratlan — vallomás jegyzőkönyvbe vételére s a pótvizsgálat megindítására a határozatot kimondván, ekkor Darányi Ferenc dr. Pécsi Pálnak továbbra is vizsgálati fogságban tartását indítványozta, a mihez a közvádoló is hozzájárult, Jobst László dr. azonban nem. A bíróság végre is nem rendelte el Pécsi Pál vizsgálati fogságban tartását s őt szabadlábra helyezni rendelte.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése május 22-én. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A mai nap első szónoka Györy Elek volt. A ki azzal kezdé beszédét, hogy az igazságügyminiszter dicsekedett, hogy a törvényjavaslatban megvalósítja a jogegyenlőséget, a bíráskodásban az objektivitást, és ennek dacára az esküdteket a törvényszéki elnökökből,

kormánypartiakból alakult bizottságok a kormány gusztusa szerint válogatják össze. Ez a legnagyobb subjektivitást honosítja meg. Az ellenzék ellenzi a miniszter jogát az esküdtzéki terület változtatásokra. A kormánypartnak a szabadelvűség csak cégér, mely alatt az ellenzékétől kisajátított szabadelvű eszméket meghamisítják. Holló határozati javaslatát pártolja, a mi ha elvetténe, általánosságban elfogadja az eredeti javaslatot.

Erdey Sándor igazságügyminiszter cáfolgatni próbálja Gyóry fejtegetéseit. A selectió szerinte nem vezethet pártbiróságra; mert a vádlottnak visszavetési joga lehetővé teszi a köztisztviselők visszavetését. Mivel pedig megkívánta ik az esküdtéktől a magyar irás és olvasás tudása, a mit nemzetiségi vidékeken kevesen értenek, azért szükséges a köztisztviselők esküdtképesége és több terület egyesítése. Visszautasítja a reakció vádját.

A javaslatot általánosságban a többség elfogadta; a részletes vitában Sággy, Molnár János és Batthyány módosításait elvetik.

Ekkor a vita folytatását félbeszakították, mert Visontai Soma tartotta meg interpellációját a Nopcsa-ügyben. A tények azt igazolják, hogy Nopcsa b. intendánsi befolyását magán vágyai kielégítésére használja. Kérde, hogy igaz-e Müller Katica levelének az az állítása, hogy azért bocsátották el, mert elítélte Nopcsa orgiáit?

Az interpellációra senki sem felelt.

TÁVIRATOK.

— **A kvóta ügye.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Badeni és Goluchowsky visszautaztak Bécsbe. A Bán-

fyval való együttes audienca is eredménytelen maradt. Sem a tárgyalások sorrendjére, sem a kvótára nézve nem tudtak véglegesen megállapodni. Most már biztosra vehető, hogy a döntést őszre halasztják. Valószínűleg félévi provizorium lesz a mostani állapotokkal. Így tehát a tervbe vett nyári parlamenti ülésezések elmaradnak. Ezeknek a megállapodásoknak az volt az oka, hogy Badeninek nem lévén pártja, most nem garantálhatja, hogy a közös megállapodással elfogadott kvótát az osztrák parlamenttel elfogadtathatja.

Lukács László pénzügyminiszter rágaskodik lemondásához. Utódjául Láng Lajost emlegetik, aki már tanusította kvóta-emelő osztrák szeretetét.

Az egyetemi ifjuság ma délután tünető gyűlést rendezett a vármegyeház nagy termében a kvóta ellen.

— **Nopcsa mosakodik.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Nopcsa b. a mai lapokban nyilatkozik s kijelenti, hogy maga kérte maga ellen a vizsgálatot. Mindent alávalóságnak, hazug rágalomnak és aljas ráfogásnak deklará. A vizsgálat befejezése után mindenre megfelel. Korrekt volt — ugymond — mindig, mint intendáns és magánember.

Értesülésünk szerint Nopcsa ellen a fegyelmi vizsgálatot Huszár Kálmán miniszteri tanácsosra bizta a belügyminiszter.

Perczel Dezső belügyminiszter véletlenül egy nyilatkozatot ejtett el a szabadelvű körben a ballethölgyekről. „Végre

is — ugymond — ezek a hölgyek nem tagjai a Sacre Coeur-nek.” A nyilatkozat kínosan hatott s jellemzi a kormánynál divó fölfogást az ügyről.

— **Az angol királyné jubileuma.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Királyunkat Londonban Viktoria hatvanéves uralkodói jubileumán Ferenc Ferdinánd főherceg fogja képviselni.

— **Nagykövetek jóakarata.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A nagykövetek figyelmeztették a görög kormányt, hogy ne helyezkedjék ellentétbe a dinasztiaival.

— **A Morzsányi-ügy.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A királyi ügyészség Morzsányi, Spitzer és Mandl ellen a kiállításai jegybérlet proviziós ügyében beadta csalás címén a vádindítványt. A törvényszék a napokban határoz.

— **Béke.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A görög-török békekötésre a nemzetközi konferencia Brüsszelben ül össze. A nagykövetek Konstantinápolyban kijelentették, hogy a stratégiai határkiigazítást, a hadi foglyok kiszolgáltatási szerződését és az öt millió font hadisarcot elvben elfogadják.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

emelvényen szép, fiatal leány állott, minden ruha nélkül, s kit Sándor egy nagy történelmi képéhez modellül használt.

Végre letette Sándor a palettát, s ecseteit, és egy új szivarkára gyujtva — oda szólt a leányhoz német nyelven. . .

— Felöltözködhettek kisasszony! ma nem dolgozunk többet. S midőn egy ideig Sándor fel és alá sétált, — a leány elkészült öltözködésével odanyújtá a leánynak az öt forint modell pénzét, mit kiérdemelt, dacára, hogy Sándor nem festett róla.

— Mikor jöjtek? kérdé a leány röviden.

— Akár holnap is, mondá Sándor egykedvűen.

— Ajánlom magamat.

— Isten vele.

Most az öreg Mihók Gyula lépett be a műterembe, ki fekete magyar ruhájában igen jól festett, s kit magával hozott Sándor, hogy legyen valaki, ki untalan Szt. Dénesre emlékeztesse . . .

— Egy öreg ur, meg egy szép fehér cseléd van odakünn a szalonban Sándor ur — mondá Gyurka. És ezt a papiros kártyát adták, hogy vigyem be.

— Add ide Gyurka, szólt Sándor.

BJELIKOFF TATJÁNA

heregnő.

ez állt a névjegyen.

— Mondd, hogy rögtön jövök.

— Igenis, csakhogy azok még annyit sem tudnak németül mint én; busult Gyurka, és kitotyogott.

Sándor a műteremben lévő álló tükör elé ment,

tudok még egy módot — arra, hogy vergődhetik szép szerével a binárból méltóságod.

— Hát azt meg; hogy gondolod? kérdé valamivel nyugodtabban a báró.

— Beszélje rá Imre bárót, hogy kérje meg Györkökő Abel leányát a Julcsát.

— Menj pokolba a tanácsaiddal, most meg már parasztot vegyen el a fiam? háborgott az öreg ur.

— Csakhogy annak a leánynak az apjától várható hozományon kívül — valami Petrencs Ferke nevezetű szt.-dénesi embertől — százezer forintot moringol. Meg aztán a Györkökők is nemesek, mint mi valamennyien itt Szt.-Dénesen.

— Mi a tatár? Ferke, Ferke, hát mi közöd van neked ahhoz a leányhoz.

— Nekem semmi. Ha csak az nem, hogy méltóságodat akarom egyszer és mindenkorra minden gondtól mentesíteni.

A báró haragosan ki akart kelni; de a kis emberke ráncoktól barádsájt arcán annyi szeretet — szeméből olyan barátságos, becsületos sugár ömlött, hogy az öreg főur lesütötte a szemeit.

— Méltóságos uram, gondolja meg, amit ma mondtam . . . ha ezen két javaslatom máhos egy hétre el nem fogadtatott — én a százezer forintot visszazívom.

— Jó, jó, majd elhivlak a kastélyba, vagy eljövök ide hozzád. Isten veled hát Ferke.

A törpe kikísérte vendégét számtalan mély hajlongás közepette a kocsiig.

— A báró haza hajtattott.

Hirdetések.

Férfi és gyermek
ruhák, felöltők.

Jó minőség, elegáns szabás

Tavaszi
öltönyök

Havelocok

Olcso árak!

ZENTLER-féle

cs. k. szab. udvari férfi- és gyermek-
ruha gyári raktár

Pécsett, király-utca.

Ügyes és megbízható

ügynökök

azonnal felvételnek, magas jutalék mellett,

a Gizella Egylet

vezérügynökségénél **PÉCSETT**,
Nepomuk-utca 23. sz.A legfinomabb
Harczi Kanárimadarakata legszebb énekváltozatokkal szállít után-
vétellel 8, 10, 12, 15 és 20 márkáért. Próba-
idő nyolcz nap. Prospectus, kezelési utasítás
ingyen. W. Heering St. Andreasberg 427.
(Hanover tartomány.)

Ifj. BUDAY

disz-festő és festék kereskedő
Pécsett, Jókay-tér 4. szám.Ajánlja a legújabb áruba bocsájtott kiváló Angol mosható
padló mázát kemény és puha parketta és deszka padló beeresztésére,
ezenkívül dúsan berendezett raktárát **dörzsölt olajfestékek**, ugyszin-
tén minden szoba és diszfestészeti munkálatokhoz használható **száraz
festékek**, valódi **Angol hintó-mázak**, minden fajta **fény és padló
mázak**, **olajok**, **Brunolin**, a legjobb **bőr és politur-lak**, **aranyozó-
firnisz** és **bronz-tinktúra**, **festő- és mázoló-ecseteket** és min-
dennemű **facat-festékeket** házak bemeszelésére.Együttal ajánlja magát **templom és szoba disz-festészeti
munkák** átvételére, valamint **mázoló és fényező** munkák elkészí-
tésére helyben és a vidéken.

Lakás: József-utca 35. sz.

Vig élet folyt aztán a következő év farsangján.
Nagy Ágoston plebános három boldog párt kötött ösz-
sze a szent-dénesi templomban.Györkő Sándor Bécsből jött haza testvérei lako-
dalmára.Ő volt a nagy lakodalmi ebéden és vacsorán az
a hallgatag, halovány ember. — kit annyi szép leányt
megsajnál, de kinek bánatát senki sem tudta.— Becsaptál te engem Sándor öcsém, — még most
is meg van a te bajod, — — nem tudtalak meggyó-
gyítani. . . .— Nem tud engem senkise, — mert nincs nekem
semmi bajom, mondá bánatos mosolylyal Sándor.Friedmann Sándor mézeshetei közepette is legtöbb
idejét künn töltötte a csökönyösi erdőn, hol a talált kin-
cseket szakszerűen fejtették ki száz és száz munkás-
kesek.

Imre báró nászutra indult a Julcsával Rivierára.

Csak Györkő Lajos élt egészen szereimének. —
a tulboldog Rizának. Györkő Sándor meg bele ült egy
első osztályu fülkébe, — és fagyos arcával — indult
vissza Bécsbe.Ah! mindenki boldog volt Szt.-Dénesen, hát akkor
miért legyen ő ott, — asceta arcával — dult lelki
világgal.

VIII.

Bécsben a Schottenring egyik előkelő bérházában,
egy nagy műteremben, — mely azelőtt fényképészeti
műterem volt — Györkő Sándor festőtámlája előtt ült,Kezében ecset; de nem dolgozik, elmélázva ül
zöld peluche karszékeben, és szivarkája füstjét közö-
nyösen pöfékeli a terem levegőjébe.A műterem berendezése nagy műizlésre vall. A
fényesre mázolt padlón persa szőnyegek, jeges medve
és párdücbőrök fekszenek kellemes rendtelenségben.A műterem egyik, éjszaki oldala egészen üvegfal,
míg a többi három része — tölgyfa deszkázattal, orna-
mentális polcokkal körülvéve, melyeken drága edények,
ritka ódon porcellánok, vázák, poharak, korsók, kanták
ékeskedtek.Tudja az ég honnét szerezte azt a sok fegyvert
melyeken a falakon festői csoportozatban függtek.Volt ott lándzsa, római kard, azután török, kínai
fegyverek, bőr és vaspaiszok, nyilak, sisakok stb.Több apró támlák előtt jól öltözött fiatal emberek
festettek. Ezek Sándort vallották mestertüknek.

De Györkő Sándor — nem dolgozott. Előtte egy

383. szám.
1897. **Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósnak 1897. évi 3490. számú végzésével Dr. Rásky Béla ügyvéd által képviselt Reich János felperes részére Varga Antal alperes ellen 38 frt követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 4280 frt 90 krra becsült ingóságokra, a fentidézett pécsi járásbírósnak 6492. számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak alperes lakásán Német-Üröghön 7. sz. alatt és a borpincében leendő megtartására határidőül 1897. évi május hó 25. napján délután 2 órája tűzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok, borok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alólirt kiküldöttél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő ezen hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Pécsen, 1897. évi május hó 6-án.

Engler Kálmán.
kir. bír. végrehajtó.

Ház eladás.

Pécsen, József-utca 43. sz. a. Reichstatter-féle földszintes ház

2500 frtért szabad kézből eladó s azonnal birtokba vehető.

A vételár fele rajt maradhat. — Bővebb értesítést ad Dr. Jobst László Pécs, Plebánia-utca 5. sz.

20.000 darab

zöldoltáshoz való galj,

eladó darabonként 1 krral számítva és pedig:

Furmint, fosóka, fehér tökök, Beerheller, Czierphandler, csomorika, mézes, hőrsőg, caerjő, semillon, sokicza, carbenet, fehér bajnár, Szt. Lőrincz, sárfeke, oportó, füger, trollingi, sárfehér, sombajor, rothgiphler, bárácsuhás, bánati rizling, olasz rizling, sauvignon, fekete kadarka, hárslevelű és rak szőlő borfajokból, — továbbá

Fehér spanyol, augustana, furjmony, piros spanyol, Madelaine, Angevinne, fehér kék és piros kecskececsesti, pécsi szagos, muscat lunel, Semendriai fehér, gránat muskataly, török Malaga, luglienga, fehér és fekete Malaga, genuai, Pirkner muscat asztali fajokból.

Megrendelést tisztán fajok szerint válogatva, úgy egyes borfajokban mint egyes asztali fajokban elfogad és előjegyzésbe vesz

Németh József ügyvéd

Apáca-utca 6. sz. a.

469. szám.
1897.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósnak 1897. évi 6723. számú végzésével, Fischer Ferenc ügyvéd által képviselt, Pécsi takarékpénztár felperes részére, Varga Antal és neje Fekete Rosina alperes ellen 215 frt követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 4280 frt 90 krra becsült ingóságokra, a fentidézett pécsi járásbírósnak 8802. számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak alperes lakásán Német-Üröghön 7. sz. alatt és a borpincében leendő megtartására határidőül 1897. évi május hó 31. nap-

2748. szám.

k. i. 1897.

Pályázati hirdetmény.

Baranyavármegye pécsi járáshoz tartozó egerághi körjegyzőségben, 400 frt évi fizetéssel rendszeresített

segéd-jegyzői állás

lemondás folytán megüresedvén, ezen állásnak választás útján leendő betöltése céljából pályázni kívánókat felhívom, hogy a jegyzői képesítést, vagy az ennek megszerzéséhez szükséges előképzettséget —, eddigi szolgálatukat és korukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat folyó évi június hó 2-ig hozzám benyujtsák, mert később beérkező ily folyamodványokat figyelembe venni nem fogom.

Az 1896. évi XXII. t.-cz. 68. §-a szerint foganatosítandó ezen választást 1897. évi június hó 3-án reggel 8 órakor Egerághon a körjegyzői irodában fogom megejteni.

Pécsen, 1897. évi május hó 18-án.

Waniss Sándor
főszolgabíró.

BALATONFÜRED

Gyógyfürdő s a Balaton metropolis

Zalavármegyében,

Posta, távirda helyben.

Fürdőidény kezdete május 23-tól szept. végéig.

De azon gyenge üdülők és mellbetegek, kik B.-Fürdő kedvező klimáját előbb használni akarják már május 16-tól szívesen láttatnak el — meleg fürdők kivételével minden kényelemmel.

Tiszta ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő; égvényes, sós, szénsavas, vasas források; juhsavó, tej, szőlő-massage gyógymód; szénsavas meleg pezsgő és szénsavas hideg fürdők, gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hideg fürdők és uszodák, orvosi tekintélyek által igen ajánlva; vérszegénység, görvénny, gümőkór, esuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmái, rekedtség, vérköpés, gyomor, bélhurut, máj- s lépvérbőség, női bajok s idegbántalmakban.

Elsőrangú fürdőintézet.

Hegyektől védett gyönyörű fekvés, díszes és azélszerű berendezés, gyógyterem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, tőrzene, színi előadások, hetenkiut táncmulatság, élvezetes kirándulások, sétacsónakázás. Elegáns lakások a Balaton partján újonnan épült Ipolyudvarban, Erzsébet, Klotild-udvarokban és a Grand Hotelban; csinos nyaralók. Jó és mérsékelt étkezés, table d'hôte, couvert 1 frt 50 kr. A szobák ára 40 krtól 4 frtig. Június 15-ig és augusztus 20-tól a szezon végéig a lakások 30 százalékkal, az étkezés 20 százalékkal olcsóbb a Grand Hotel éttermeiben.

Vasuti állomás Siófok és Veszprém, Siófontól gőzhajón 1 óra, Veszprémtől bérkocsin 1 és fél óra. Vasuti szezonjegyek 33 $\frac{1}{2}$ százalékos kedvezményvel, menetérti jegyek — 3 napra — félárú kaphatók. Prospektusokkal ingyen szolgálunk. A fürdőintézet rendelő főorvosa dr. Huray István. — Lakásmegrendelések — előleg mellett — Lingl Valerián, fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. — Balatonfüredi ásványvíz, mely mint eredeti víz is igen kedvelt, főraktára Édeskuty L. ásványvíz-állítónál Budapesten, Szemerey Jánosnál Veszprémben és Birkmayer Lajosnál Székesfehérvárott.

Az igazgatóság.

Richter-tele Horgony-Pain-Expeller

Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves házi szer ellentét az idő megpróbálkozásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomosillapító bedörzsölésként alkalmazatik közvényűnél, osztráki, tag-szagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyatrabbban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, Gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi nepererű házi szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 lit. üvegonkénti árban maudnem minden gyógyszerertáiban készlehen van; főraktár: Török József Gyógyszerésznél Budapest. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékű utánszót van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget "Horgony" védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódi utánszót vizsgálja.

RICHTER F. AD. és társa, ca. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.



Üsző eladó.

Egy 5 éves, 6 1/2 métermázsa nehéz üsző, melynek még borjuja nem volt, tenyésztésére igen alkalmas, jutányos árért eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.



Védjegy 19. és 20. szám.

Egy nagy üveg ára 90 kr., egy kisebb üveg ára 45 kr.

Brázay Kálmán

Budapest, IV. kerület, Muzeum-körút 23-ik sz. a

KAPHATÓ PÉCSETT:

Berecz Károly,
Dobszay Antal,
Eizer János,
Fülöp Mór,
Göbel Kálmán,
Hirschler M.,
Gyimóthy Gyula,
Irgalmasok gyógytára,
Karres és Geltsch,
Klemente Antal,
Klobucsár Mihály,

Lehner János,
Mauthner Mór,
Mitzky Mór,
Molnár János,
Muldini Lukács,
Nick K.,
Obetkó Gyula,
Poth Gábor,
Präger János,
özv. Reeh Vilmosné,
ifj. Rézbányai János,

Schäffer Adolf,
Schäffer Andor,
Simon János,
Sipőcz István,
Spitzer Ádám,
Spitzer Jakab,
Spitzer R.,
Spitzer Sándor fia,
Weber Ferencz,
Wertheimer Ch.,
Zsivánovics Károly.



Legjobb szer poloskák, balhák, házi bogarak, moly, a házi állatokon lévő élősdiek ellen stb. stb.

Zacherlin

Kitünő hatásu. Ugy öl — mint semmi más

szer mindennemű férget és ennél fogva az egész világon híres és keresett. Ismertető jelei: 1) az elzárt üveg, 2) a „Zacherl“ név.

Kapható Pécssett:

Hirschler Mór
főraktár
Alt és Böhm
Berecz Károly
Clement Antal
Dobszay Antal
Eizer János
Gyimóthy Gyula
Herdlein Lajos
Hollósi Adolf
Klobucsár Mihály
Karres & Geltsch
Lang Herman fia
Lehner János
Markus S.
Mauthner Mór
Molnár János
Mitzky Mór
Póth Gábor
Praindl Gyula
Reeh Vilmos özv.
Reinfeld A.
ifj. Rézbányai János
Schäffer Adolf
Schäffer Andor
Sperl Vilmos
Spitzer Jakab
Spitzer Sándor fia
Spitzer R.
Wallerstein R. utóda
Weber Ferencz
Wertheimer Ch.

Pécs-Bányatelep:

Königstein M.
Gebhardt István

Bar.-Szaboles:
Pollák Gábor

Bonyhád:
Ermel Adolf
Straicher Benjamin

Dombóvár:
Kacsokovics Jenő
Pauncz Adolf
Pauncz Samu és testv.
Schneckenberger Rob.
Spitzer Imre
Burger Ede

Német-Bóly:
Kann Lipót.

Szigetvár:
Fried Dávid
Osesodál Gusztáv
Szalay József

Bar.-Szt.-Lőrincz:
Gebauer Tivadar
Engel Vilmos

Szulok:
Fried Zsigmond

Villányon:
Gyimóthy Jákó.
Weingoldner Rudolf

Vörösmart:
Thury Dénes gyógyosz.